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Ei naki grein med blodraud bær
Og ei som bladrikt blømer,
På kvar sin måte fagre er
For den som kjærleg dømer.

Den eine gjev sin ange, ho,
Der ljuv ho står og blømer.
Den andre gjev sitt hjarteblod
Når lauv for haustvind rømer.
(Olav Aukrust)
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Noen sitat
Hassan fra Jemen:
”Jeg er veldig interessert i å se på Miracle Channel (Kriste-
lig satelittkanal). Det som motiverer meg er å høre om Jesu 
kjærlighet for andre. Jeg er  fremdeles muslim, men jeg håper 
dere kan sende meg en Bibel.”

Rune Bratseth, Trondheim:
”Jeg tror at det er noe som ligger bak det hele, en treenig Gud. 
Og det Jesus gjorde for oss, er helt avgjørende. En person som 
har prøvd livet vårt på jorda. Troen er det viktigste i livet mitt.”

Kirsten Brandt, lærer i Sarpsborg:
Jeg underviser i klasser der halvparten av elevene er musli-

mer. De muslimske barna kan historiene fra GT fra koransko-
len. De er trygge, stolte og glade over røttene sine. Men de 
norske sitter der og kan nesten ikke noe. De mangler iden-
titeten og tryggheten som disse fortellingene gir et folk, det 
kulturelle felleseie. Det er viktig for vår kultur at barna får 
fortellingene tilbake.”

Carola Häggkvist:
”Jag tror vi tränger att omkristnas i Skandinavien!”

Henrik Wergeland (i ”Grunnlovens historie”)
”Gudsfrykt må være enhver nasjons første grunnlov om den 
skal bestå.”

Du store verden 4/10
•	 Østerbo. Evangeliesenteret sin vidaregåande skole 

her er nominert til Dronning Sonjas skolepris for 
2010. Dette er ein skole med mest skoletaparar og 
tidlegare rusmisbrukarar, men dei har oppnådd ka-
rakterar godt over gjennomsnittet i landet.

•	 Israel. Nyleg har ein feira Lauvhyttefesten til min-
ne om Israelfolket si vandring i ørkenen frå Egypt. 
Mange flyttar ut og bur i lauvhytter denne veka 
(Sukkot), ca. 1000 turistar frå Norge har vore med 
på markeringa.

•	 Tsjad. Ei ny bibelomsetting til arabisk har skapt auka 
tillit mellom dei kristne (35%) og muslimane (55%). 
Muslimane har vore aktivt med på å få i stand denne 
omsettinga til arabisk med latinske bokstavar!

•	 Kina. I 2006 vedtok sentralkomiteen i kommunist-
partiet at religion kan vere eit bidrag til å skape eit 
harmonisk  samfunn. (!) Dette gjer det likevel ikkje 
alltid lettare for dei kristne, men det er jo eit kjem-
pesprang frå Maos ateisme – og talet på kristne stig 
utruleg raskt.

•	 Sverige. I Nacka ved Stockholm planlegg muslimar, 
katolikkar og protestantar å bygge eit felles gudshus!  
Det blir ein inngang, men muslimane går til høgre og 
dei kristne til venstre. Leiaren for Islamsk råd i Nor-
ge meiner idéen er god, men vi er vel også somme 
som tenker det motsette….

•	 Oslo. For tida er det ei fantastisk utstilling på Nasjo-
nalgalleriet av russisk sakral kunst. Skattane finst til 
vanleg i Kreml-museet og det meste er frå tsar-tida. 
Utstillinga er open til 16.januar.

•	 Israel. Jødiske og arabiske truande kom saman i Na-
saret på den internasjonale bønedagen i år. Det er 
tredje året dagen blir markert der, men det er første 
gongen alle er saman. ”Eg hadde aldri venta meg den 
mottakinga vi fekk, denne dagen var noko spesielt,” 
sa ein jødekristen.

•	 Russland. Steinar Harila er i gang med å skaffe 10 
mill. til ein ”barneby” ikkje langt frå St. Petersburg. 
Harila leier organisasjonen ”Hjelp til Russland”, som 
er eit reint dugnadstiltak, og han har fått utruleg god 
inngang i skolar, fengsel, kommunestyre m.m . Der i 
landet er det ikkje noko minus med kristne verdiar.

•	 Liv Signe Navarsete fortel i ”Vårt Land” at ho har 
vakse opp med salmesong og orgelspel og er glad i 
det. Ho valde seg salma ”Takk, min Gud, for alt som 
hende” og seier at lina ”Takk for rosene på vegen, 
takk for torner mellom deim,” har følgt ho dei siste 
vekene!

•	 Stop the Silence! Er ein sms-teneste særleg for ung-
dom som ønsker å protestere mot urett og forfølging 
av kristne rundt om i verda (ein reknar at 200 mill. 
blir forfølgde for trua si). Sender du FRI VENN til 
2077, kan du bli med på appellar og protestar til hjelp 
for dei som lir vondt.

HLH

Hardrock i Selbu
Rock og Bibelen snakkar til dei ”sorte får”, seier soknepres-
ten i Selbu. Dermed inviterte han til hardrock-gudsteneste 
under vignetten ”Hard Rock Hallelujah” nyleg. Det vil seie 
heavy comp til både salmer og meir uvante kyrkjemelodiar. 

Vi må skape gjenkjenning når folk kjem til gudsteneste, sei-
er presten, som også har arrangert danseband-gudsteneste  i 
bygda.
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Prestens hjørne
Sommerferien er over for lenge siden. Høsten er 
kommet. Og i skrivende stund vurderer jeg å legge 
om til piggdekk på bilen.
For mange er høsten en tung tid. Høstmørket legger 
en demper på humøret. Bladene henger ikke lenger 
på trærne…
Men det er lyspunkter i høstmørket. På kontoret har 
vi fått to nye medarbeidere. Einar Gabrielsen har 
kommet på plass i kirkevergestolen, og Karen Elise 
Breivik er på plass i en ny stilling som barne- og ung-
domsdiakon, og så langt har vi et godt samarbeid. Jeg 
gleder meg til fortsettelsen. 
Konfirmantarbeidet er kommet godt i gang. Vi har en 
fin flokk konfirmanter også i år. 
I hver gudstjeneste legger vi konfirmantene frem for 
Gud i bønn. Og jeg har en oppfordring til alle dere 
som ber: Husk på konfirmantene i bønn. La dem fin-
ne et hjem i den kristne kirke. 
Det som skjer nå om høsten kan minne oss om det 
Jesus gjorde for oss. Det mørkner ute. Det ser livløst 
ut. Men vi vet at når våren kommer, så spirer livet 
frem igjen.

Slik er det også i kirken. Gud sendte sin Sønn til jor-
den for at han skulle dø for våre synder. Hadde Jesus 
kun vært et vanlig menneske, så hadde historien slut-
tet med Jesu død på korset. 
Vi vet at det var ikke det som skjedde. Han sto opp 
igjen den tredje dag. Han overvant døden og ondska-
pen, og åpnet en vei til himmelen for hver den som 
tror på ham!
”For så høyt elsket Gud verden, at han gav sin Sønn, 
den enbårne, for at hver den som tror på ham ikke 
skal gå fortapt, men ha evig liv.”
Og slik som naturen våkner til nytt liv om våren, skal 
også vi stå opp til evig liv når oppstandelsens Herre 
en dag kommer for å hente oss hjem til sitt rike. Hver 
den som tror på Hans navn.

Ha en fin høst, og gled deg til lyset kommer igjen!

Jan Egil Ingebretsen
Sokneprest

Morgonandakten og fedrelandssalmen
Høyrer du til dei  som er tidleg vaken på søndagsmorgonen, 
har du kanskje gledd deg over ”Gud signe vårt dyre fedre-
land” litt før klokka 7. Slike vendingar er jo absolutt ikkje in 
no for tida, og i sommar fjerna NRK dette innslaget. Men der 
støytte dei på kvist!! Etter sterke protestar frå både venta og 
uventa hald har dei gått tilbake på det, og vi kan atter høyre 
vakker korframføring av fedrelandssalmen på P1 kvar søn-
dag.
Det vekte også uro då morgonandakten   vart bytta ut med 

”Mot helg” på fredagane. Men når ein no har sett korleis det 
programmet verkar, har det roa seg. Morgonandaktane er eit 
av dei aller mest populære programma i radioen, og ”Mot 
helg” har no over 400.000 lyttarar på fredagane, også mange 
yngre. Her møter ein nemleg menneske som ein ikkje vanleg-
vis ventar å treffe i slike samanhengar, for eksempel har Anne 
Grethe Preus, Rune Bratseth og Hanne Krogh gitt vitnesbyrd 
om si tru.

HLH
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Karen Elise
Ja, det heter den nye ungdomsdiakonen vår i Ballangen. 
Hun er ikke akkurat ukjent i bygda heller. Karen Elise er 
nemlig datter av Aud og Vilfred Breivik – med utsikt til Al-
fanvatnet. På sine 27 år har hun rukket over ganske mye 
og vært innom fire verdensdeler, stort sett med misjonspre-
ga oppgaver. Siste utenlandsstasjon var Nepal der hun var 
ganske langt utenfor allfarvei som volontør for Normisjon. 
Hun har også fått tid til å studere, både på bibelskole og ved 
NTNU. Men nå har hun altså vendt tilbake til utgangspunk-
tet. Hvorfor?
Langt ute i verden så hun for seg en oppgave i Ballangen. 
Hun ville tilbake og møte ungdommen her med noen av de 
erfaringene hun har gjort om tro og liv. Og da hun så at Bal-
langen menighet var på utkikk etter noen til å ta ansvar for 
trosopplæringa, tok hun kontakt. Med litt omrokkering og 
flytting av ressurser, fant en ut at det var mulig å tilby henne 
en 50% stilling.

Hva gjør du i tillegg?
Jeg er faktisk student også, for jeg har meldt meg på dia-
konistudiet ved Menighetsfakultetet. Dessuten blir det noen 
snarturer tilbake til Nepal i sammenheng med nytt master-
studie (bygger videre på en ferdig bachelor) jeg er i gang 
med . Denne masterutdanningen i diakoni har særskilt fokus 
på bistandsarbeid og organisasjonsliv, så vel som kirke. Jeg 
har også noen konfirmanttimer i Narvik fram til jul. Ellers 
tar jeg noen vakter på BSA innimellom for å tjene litt attåt. 
Jeg har det faktisk ganske travelt, ler Karen Elise. Og ler 
gjør hun ofte. Uten tvil er de en viktig egenskap når en skal 
ut og møte ungdommer. Vi spør hvordan hun kommer i kon-
takt med de unge.

For det første er det en ønskesituasjon at de fleste i hvert 
årskull går til konfirmasjons-undervisning. I år gjelder det 
19 unge. Jeg har alt møtt dem en gang og synes det er en im-
ponerende fin flokk. Så har jeg fått lov til å være med Style 
(jeg er jo for gammel!), og der går jo både de som er eldre 
og de som er yngre enn 9.-klassingene.

Skal det bli en kristen ungdomsklubb også?
Baptistkirka har alt drevet et ungdomsarbeid ei tid, men 
kirka dere ligger jo tungvint til. Nå slår vi sammen kreftene 
(som har vært forsøkt tidligere) og vil legge opp til å møtes 
på ”loftet” i Menighetshuset. Der har det vært en skikkelig 

dugnadsinnsats, slik at der er fine rom til et slikt tiltak. Vi er 
snart klar!! Det blir klubbtreff annenhver uke fram til jul for 
de som er 11 år og eldre.

Er dette en konkurranse til den kommunale klubben?
Nei. Vi ønsker heller å være et supplement. Vi har en sær-
deles bra kommunal ungdomsklubb, og det faller naturlig å 
støtte opp om denne.

Det er så ”in” med en visjon når en setter i gang – har dere 
det?
Ja. Vi vil bygge et inkluderende og identitetsbyggende fel-
lesskap.

Kan du forklare dette litt nærmere?
Vi ønsker å få til et fellesskap som ”omfavner” den enkelte 
og lar han eller hun kjenne seg sett, hørt og respektert og el-
sket. Vi vil ha en plass som utruster og oppmuntrer de unge 
til å kjenne seg verdifulle slik at de kan stå fram med tillit 
til det de tror på.

Vi skjønner at Karen Elise har det travelt med å komme vi-
dere og må der for bare trekke oss tilbake og si takk for sam-
talen. Samtidig vil vi ønske henne lykke til med det viktige 
arbeidet hun går inn i.

HLH

Ny kirke- og gravferdslov
Høringsfristen for ny lov på dette området er nettopp 
gått ut. Stortingsmelding 17 / 07-08 om ”Staten og Den 
norske kirke” inneholder ikke store forandringer. Men 
som ellers er en ute etter å tilpasse og legge til rette for 
livsynsmessige og religiøse minoriteter.
Ei slik tilpassing fører bl.a. til at det ikke lenger skal 
hete kirkegård (uten at den ligger rundt kirka). Det er 
vel vanskelig å tenke seg ei nøytral gravferd, men spørs-
målet om vigsling av ”kirkegårder” kommer også opp i 

denne sammenhengen. Mens kristne gjerne vil ligge på 
en plass som er vigsla til trua på Jesus Kristus og hans 
oppstandelse, kan vi nok regne med at verken muslimer 
eller humanetikere (som har tatt opp saka) ønsker det. 
Muslimer har da også krav på egen gravplass. Vigsling 
av kirkegårder går tilbake til 1270.

Det blir også foreslått nøytrale seremonirom for forskjel-
lige livsfaseriter. 
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50-årskonfirmanter i Ballangen kirke 
11. juli 2010

Fotograf: Hans-Petter Falao

1. rekke fra venstre: Henning Westerås, Erna Rasmus-
sen (Johansen), Vigdis  Revne (Garnes), Elsa Kvandahl, 
Janny Sommerset, Margit Bakkeli, Elna Eriksen.

2. rekke fra venstre: Karl Einar Westerås, Jorunn Hagan 
(Bergland), Henny Beate Berglund, Marie Andersen 
(Bakke), Inger Iversen (Bakkeli), Signe Dypvik (Schrø-
der), Leikny Hanssen (Nordbakk), Kjell Mikalsen, Jo-
runn Sundstrøm (Einarsen), sogneprest Kolvik.

3. rekke fra venstre: Ivi Anne Utstøl(Lindgård), Gun-
nar Nordheim, Arild Bruksås, Guttorm Johnsen, Johnny 

Ballangen kirkeforening
Det var godt å samles igjen etter sommerferien, og noen had-
de satset på sjåfør og ledsager, for å få være med på første 
møtet. Andakt, mat og prat, loddsalg og mye sang er på pro-
grammet hver gang.

Denne gangen fikk vi også hilse på vår nye diakonmedar-
beider Karen Elise, og høre om hennes planer i menigheta 
framover. I gave til kirkeforeningas arbeid ble det gitt vel 
2000,-kroner.

Kirkeforeninga har åpne møter, og alle er velkommen. Mø-
tene er vanligvis i menighetshuset andre tirsdag i måneden, 
og det blir også satt opp oppslag. Velkommer til å være med!

Med hilsen Pauline

Triste budskap
Først i juli kom den tragiske beskjeden at Simen Tokle var en 
av de fire soldatene som omkom da ei veibombe eksploderte i 
Afghanistan. Vi trur nok en kan si at det slo ned som ei bombe 
i bygda vår også. Mange opplevde at dette angikk dem.
Begravelsen var spesiell. Forsvaret var naturligvis sterkt en-
gasjert og representert, men enda viktigere var det tallrike 
oppmøtet av folk fra bygda. Bildet viser hvordan det så ut 
utafor kirka en halv time før seremonien begynte!! Til slutt 
satt ca. 300 mennesker på plassen, og om lag 200 var inne i 
kirka! Heldigvis var 9. juli en av de få fine værdagene i som-
mer. Kort tid etter skjedde det enda ei trist ulykke der en ung-
dom fra Ballangen mista livet. Camilla Haraldsen døde etter 
ei utforkjøring i Melhus i Trøndelag. Begge ungdommene 
gikk i samme klasse på skolen i Ballangen, født i 1985. 

Schotting, Gunn-Berit Olsen, Gunn Jansson (Knudsen), 
Jan Einar Jansson, Karstein Ingebrigtsen.
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Kirkeverge/Daglig leder
Som vi har nevnt tidligere sa Emil Kristian Larsen opp stillinga for å gå tilbake 
til bondeyrket. Han har gjort en god og grundig jobb i 80% stilling og stilte 
opp når det var behov, uten å fintelle timer og prosenter.

Menighetsrådet prøvde tidlig å legge til noe menighetsarbeid og utvide stil-
linga til 100%. Det kom nok noen søkere, men det var vanskelig å finne noen 
av rette kaliber. En prøvde flere utlysinger, både i 80 og 100%, men da Emil 
slutta var det ingen ny til å overta. 

Ranveig Sletteng, som har vært i denne  stillinga før, lovte å hjelpe med det 
viktigste i en periode, men var bundet i en annen jobb. 

Men fra 1. september har vi vært så heldige å få Einar Gabrielsen til å gå inn 
i stillinga (i 80%). Han har foreløpig sagt at det gjelder for et halvt år, men en 
har god tru på at han får lyst til å fortsette ut over det. Einar er jo godt kjent på 
rådhuset, kjenner rollene og arbeidsmåtene. I alle år har han også vist genuin 
interesse for kirka og det den står for, så det er all grunn til å glede seg over 
den måten saka har blitt løst på.

HLH

Ballangen
Begravelsesbyrå

Øvre bjørkås, 8540 Ballangen
Innehaver: Bjørn Kvandahl
e-post: bkvand@online.no

Døgnvakt: 91836109

Er behjelpelig med alt det praktiske
i forbindelse med begravelse og bisettelse.

Forhandler av minnesteiner, lykter
Utførelse av skrifthugging o.a.

Egyptkveld i Narvik
Som vi fortalde i forrige nummer, har fire frå Ofoten prosti vore i Egypt som 
gjestar av ”Ropet fra  øst”. Dei har fått sterke inntrykk både av det trykket 
dei koptiske kristne må halde ut, og den imponerande måten mange av dei 
taklar dette på. 
På ei samling i Narvik 28.9. viste dei bilete og let oss få del i noko av det 
dei hadde opplevd.
Dessutan var presten og diktaren Eivind Skeie der. Han har gjennom fleire 
år hatt kontakt med dei koptiske kristne i Egypt, og seier vi burde vite mykje 
meir om våre medkristne der. Det er nok grunnen til at han vil gi ut ei bok 
om dei, illustrert med ikonbilete derifirå. Den boka kjem ut til jul, håpa han, 
og kan bli ein meiningsfull presang.
Det var godt frammøte i Narvik, og også nokre ballangsværingar var der. 
Men vi rår til at fleire kontaktar desse egyptfararane( Unn-Harriet, Stig-Are 
Leiros) og ber dei fortelje meir i fleire samanhengar.
Og vi minner om:
Søndag 14. november er Søndag for dei forfølgde i mange land og vil også 
bli markert i Ballangen.

HLH

Castro om antisemittismen
I et nettintervju nylig sa Castro at ”Ahmadinejad burde forstå konsekvensen av 
antisemittismen. Dette har pågått i 2000 år. Jeg tror ikke noen har blitt baktalt 
mer enn jødene. Jeg vil si langt mer enn muslimene. ---- de får skylden og blir 
baktalt for alt. Jødene har levd i en virkelighet som er mye hardere enn vår. Det 
fins ikke noe som kan sammenliknes med Holocaust.” Så langt Fidel Castro. 
Kan  vi vente noen norske overraskelser i samme retning? 
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Døpte Døde

10. oktober
1 Mos 20,1-8
Efjord kapell kl. 11.00
Høymesse/nattverd

17. oktober
Ingen gudstjeneste

24. oktober
Matt 11,25-30
Ballangen kirke kl. 11.00
Familiegudstjeneste

31. oktober
Bots- og bededag
Luk 13,23-30
Ballangen kirke kl. 11.00

7. november
Allehelgensdag
Matt 5,13-16
Ballangen kirke kl. 11.00
Kjeldebotn kirke kl. 16.00

14. november
Ingen gudstjeneste

21. november
Hebr 3,12-14
Ballangen kirke kl. 11.00
Høymesse/nattverd

28. november
1. s. i advent
Jes 62,10-12
Ballangen kirke kl. 11.00
Kjeldebotn kirke kl. 1700
Lysmesse

5. desember
2. s. i advent
Luk 21,25-33
Bøstrand skole kl. 11.00
Ballangen kirke kl. 19.00
Lysmesse

11.07.10:	 Jenny-Sofie
	 Mølderup Bakke
	 Døpt i Ballangen kirke
11.07.10:	 Emelie Indiana Løkås 

Døpt i Ballangen kirke
11.07.10:	 Aurora Framvik,
	 Døpt i Læstad.forsaml.
18.07.10:	 Mie Amalie Neverdal
	 Døpt i Ballangen kirke
15.08.10:	 Linea Auran
	 Døpt i Kjeldebotn kirke
26.09.10:	 Hannah Emilie Knudsen
	 Døpt i Ballangen kirke
26.09.10:	 Josefine Kristiansen
	 Døpt i Ballangen kirke
02.10.10:	 Othelie Gamst
	 Døpt i Kjeldebotn kirke

0507.10:	 Arne Johs. Pedersen, 
	 f. 1925
19.07.10:	 Unni Mari Larsen, 
	 f. 1943
21.07.10:	 Rosa Johansen, 
	 f. 1920
04.08.10:	 May Britt Nilsen, 
	 f. 1960
14.08.10:	 Camilla E. Haraldsen, 
	 f. 1985
02.04.10:	 Liv Aronsen, 
	 f. 1929
05.09.10:	 Oddny Jensen, 
	 f. 1928
13.09.10:	 Hanna T. Punsvik, 
	 f. 1920
23.09.10:	 Bjarne Nordtømme, 
	 f. 1929 
23.09.10: Ansgar A. Nygård,
	 f. 1926 
15.05.10:	 Herdis Hansen, 
	 f. 1917 
	 (urne satt ned 01.10.2010)

11. desember: 
Stjerner i mørketid i Kjeldebotn 

12. desember: 
Vi synger jula inn i Ballangen kirke 

19. desember
Ingen gudstjeneste

Endringer kan forekomme

Fast pris på 
båretransport i 

Ballangen og omegn

Utgiver: Menighetsrådet, prestekontoret@ballangen.kommune.no

Redaksjon:
Helge Hveding, Soknepresten

Postadresse: 8540 Ballangen
Kontingent: Min. kr 100,- pr år
Bankgiro: 4607 07 01375. 

Bankforbindelse:  
Ofoten Sparebank, 8540 Ballangen

BALLANGEN MENIGHETSBLAD

www.liljas.no - Kongensgt. 52-54, 8507 Narvik
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Konfirmerte i Ballangen kirke 17.07.1960
Gutter
Magnar Johan Harald Andreassen (død)
Bo Sigsten Petter Antonius Andersen
Rolf Johan Arntsen (død)
Håkon Sverre Arntzen
Arild Jan Bruksås
Thormod Ole Dølheim
Viggo Einar Eliassen
Hans Arne Haugnes
Valter Magnus Hans Garnes
Arne Leif Johan Garnes
Fred Arne Hartviksen
Tor Bjørn Håkonsen
Gunnar Håkonsen
Viggo Hansen
Thorbjørn Mikal Hansen (død)
Jan Birger Isaksen
Karstein Arthur Evald Ingebrigtsen
Jan Einar Jansson, Arnes
Conrad Normann Storfjell
Reidar Leo Sjåfjell
Gunnar Johan Norheim

Yngvar Gunnar Hans Ulleberg
Einar Johan Martin Utstøl (død)
Karl Einar Westerås
Henning Even Westerås
Guttorm Johnsen
Oddbjørn Johnsen
Kjell Mikalsen
Kåre Harald Mikalsen
Elling Sivert Ellingsen
Johannes Andries Schotting

Jenter
Thorill Ann Mari Olsen
Henny Beate Berglund
Marie Johanne Bakke
Inger Johanne Petrikke Bakkeli
Margit Pauline Bakkeli
Jorun Petrine Bergland
Jorunn Einarsen
Elna Helene Hansine Eriksen
Laila Oddny Petra Eriksen
Vigdis Hildur Garnes

Anne Lisa Hansen
Toril Marit Johnsen
Anne Grete Marie Johansen
Gunn Oddliv Knudsen
Evy Judit Lise Karlsen
Elsa Kvandahl
Torgunn Antonie May Johansen
Torild Beate Johansen
Lillian Johanne Larsen
Torgunn Johanne Lilleeng (død)
Ivi Anne Lindgaard
Hedvik Irene Harbrecht
Gunn Berit Olsen
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(Åsa Petrikke Amundsen)



�

Hvem
Hva
Hvor

i Ballangen menighet

Sokneprestkontoret
Tlf: 76 92 91 35
Rådhuset 1. etg.

prestekontoret@ballangen.kommune.no
Kontortid: 09.00 - 14.00

Soknepresten
Jan Egil Ingebretsen

Kontortid: Tirsdag, torsdag og fredag
10.00 - 14.00

Tlf: 76 92 91 36
- hjem: 959 30 114

jei@ballangen.kommune.no

Leder i menighetsrådet
Runa Fjellstad
Tlf: 76 92 66 26

Diakoniarbeider
Unn-Harriet Punsvik
Tlf: 72 92 91 37
Mob: 482 46 427

Kontortid: Mandag, tirsdag og onsdag
08.30 - 10.30

Ungdomsdiakon
Karen Elise Bergvik
Tlf. 412 82 498

Daglig leder/kirkeverge
Einar Gabrielsen
Tlf: 76 92 91 34

Sekretær
Grete Leiros

prestekontoret@ballangen.kommune.no

Kirketjener Ballangen
Johannes Nicolaisen
Tlf. 76 92 61 31
Mob: 41 63 54 47

Maudi Welles
Tlf. 995 41 127

Kirketjener Kjeldebotn
Helge Sommerseth
Tlf: 76 92 62 86

Kirketjener Efjord
Johan Mathisen

Tlf: hjem: 76 92 67 25
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Bibel-Quiz
1.	 Hvem tyda en drøm om bl.a. sju magre og sju feite kyr? (1. Mos. 41)
2.	 Hvordan erobra kong David Jerusalem? (2. Sam. 5, 6 – 8)
3.	 Hva for en by bodde tolleren Sakkeus i? (Luk.19, 1 – 10)
4.	 En blind mann ropte ut: ”Jesus, Davids sønn, forbarm deg over meg!” 
	 Hvor? (Luk. 19, 35 – 43)
5.	 Hvor gikk Jeremias for å få kunnskap om Guds vei med Israelsfolket?
	 (Jer. 18, 1 – 12)
6.	 Hva er det som er rota til alt vondt, i følge Paulus? (1. Tim. 6,10)
7.	 Hva sier Jesaia skal skje med sverdene i de siste dager? (Jes. 2,4)
8.	 Hva var navnet på elva der Johannes døpte folk, bl.a. Jesus?
	 (Mark. 1, 4 – 5)
9.	 Hørte alle de fire evangelistene til Jesu apostler? (Mark. 3, 16 – 19)
10.	 Her er tre fjell og en by, hva er hva: Tabor, Karmel, Betania, Garisim?

Vårens konfirmanter

Konfirmerte i Ballangen kirke 17.07.1960

Daddelfrø frå Massada
Ruinane etter festningsverka og slotta på Massada-fjellet i Israel er impone-
rande. Etter at romarane hadde slått leir rundt den bratte fjellformasjonen og 
gått til åtak fleire gongar utan å lykkast, greidde dei til slutt – etter tre år og 
med 15000 mann – å komme seg opp til festninga, berre for å finne at dei vel 
900 forsvararane hadde tatt sine eigne liv natta før.
Massada låg ganske glømt frå år 73 e. Kr. til midt på 1800-talet. Seinare er 
litt av anlegget rekonstruert, og staden er eit viktig turistmål – og eit spesielt 
symbol for mange i Israel.
I anlegget var det naturlegvis forråd av mange slag. I 2008 fann ein daddel-
frø, som altså var nesten 2000 år gamle. Dei har ein prøvd å plante – og dei 
spirte!! Slå den! 

HLH 

KONFIRMANTER I BALLANGEN: Håkon Andre Aspelund, Andreas 
Berg Erlandsen, Mathias Kristoffer Hansen, Kristine Strøm Jakobsen, Chris-
tian Kiltorp, Preben Edgar Kristiansen, Benedicte Helen Liljebakk, Tiril Ka-
roline Lindgaard, Sebastian Lorentsen, Anja Framvik Nilsen, Markus Sølvik 
Olaussen, Lisa Svensson Pettersen, Ingunn Grønnli Reinhagli, Hulda Margret-
he Skjervagen, Turid Kristin Sørvik, Anna Rebekka Slåttli, Håvard Warem.

KONFIRMANTER I KJELDEBOTN: Edith Bergsnev, Solvår Larsen, Ve-
gard Olsen.
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- Kraftomsetning
- Kraftproduksjon
- Nettdrift
- Installasjon
- Sport- og elbutikk
- Bredbånd

Telefon 76 92 60 00
www.ballangen-energi.no
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Min salme
Takk, kjære Tone, for denne nesten umulige oppga-
ven!
Når en har vokst opp med salmesang og musikk, kjen-
ner en til  så mange vakre og meningsfylte salmer. Det 
er vanskelig å plukke ut én spesiell !
Det kommer for meg en salme som jeg intil nylig har 
trodd var ny; “Ein fin liten blome”. Tilfeldigvis ble det 
snakk om denne her om dagen, og det kom fram at min 
farmor, som døde i 1987, sang mye på denne salmen. 
Hun var ikke en person som hevdet seg selv, men ut-
førte sitt daglige arbeide i stillhet og ydmykhet.
Det er nettopp dette denne salmen handler om, at selv 
den minste og mest ubetydelige er elsket av Gud. Ja, 
Jesus selv sier jo at   “Salige er de ydmyke (saktmo-
dige), for de skal arve jorden” .

Ein fin liten blome i skogen eg ser,
i granskogen diger og dryg,
og vent mellom mose og lyng han seg ter.
Han står der så liten og blyg.

Sei, ottast du ikkje i skogen stå gøymd
der skuggane tyngja deg må?
Å nei, for av Herren eg aldri vert gløymd,
til ringaste blom vil han sjå.

Men ynskjer du ikkje i prydhagen stå,
der folk kunne skoda på deg?
Å nei, eg trivst best mellom ringe og små,
eg føddest til skogblome, eg.

Ein dag vil den stormande vinter deg nå,
då vert det vel dødsdagen din.
Då kviler eg lunt og har snøkåpa på,
til vårsola kysser mitt kinn.

Eit bod frå min Herre du blome meg ber:
om einsleg eg vert på min veg,
så veit eg at Herren vil vera meg nær,
Gud Fader, han vernar òg meg.

Om enn eg er liten, har Herren meg kjær,
med honom eg kjenner meg sæl.
Kvar morgon meg bøna til himmelen ber,
med bøna eg sovnar kvar kveld.

Ein kledning eg fekk av min Frelsarmann kjær,
i blodet hans reinsa den er.
Den høver for himlen, der gullgater er,
den høver for vandringa her.

Som blomen om vinteren visnar eg av,
men gled meg, for då står eg brud.
Lat lekamen kvila med fred i si grav,
mi sjel, ho er heime hos Gud!

Ja, glad skal eg vakna hos Jesus eingong
i morgonen æveleg klår,
og blanda med heilage englar min song
i himlen, dit døden ei når!

Tilbake til opprinnelsen; salmen er opprinnelig svensk, 
fra 1890, og sannsynligvis diktet av Johan Alfred Blom-
berg. Den ble oversatt til norsk i 1927. Melodien gikk 
på  Jeg skulle ei sørge, men i 1969 laget Bjørn Eidsvåg 
ny melodi, og etter hvert har den blitt enerådende. 
Jeg sender stafettpinnen videre til en glad person som 
liker å synge; Siv-Anne Olsen!

Med hilsen Jack-Idar Munkli
Djupvik, den 24.09.2010

Høsttakkefest
Det er ikke lenger sjølsagt med bordbønn/bordvers her 
til lands, for pytt-pytt, maten har vi jo skaffa oss sjøl… 
Men i mange kirker feires det høsttakefest på denne tida. 
Hos oss har det gjerne vært kopla sammen med Mikkels-
messe (29.09), som en gang i tida var helligdag.
Denne helga var det ”Dozhinki” i Kviterussland med 
stor festivitas og takk for at grøden er i hus, forrige helg 
takka de for høsten i Beijing. I Sør-Korea er høsttakke-

dagen 22. september. Men først 4. november takker en 
av verdens største matvareprodusenter for grøden Gud 
har gitt. Da er det Thanksgiving i USA – med røtter til-
bake til The Pilgrim Fathers og de første europeerne som 
slo seg ned der. For dem var det i alle fall heilt naturlig å 
gi Gud ære for det som jorda bar.

HLH
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Kirken i bilder

Fra venstre: Presten, gudfar Anders Nilsen, pappa Ståle 
Auran, mamma Silje Aasberg med dåpsbarnet Linea Auran, 
gudmor Mailiss Fjelldal og gudfar Andr`e Fjelldal. Foran 
dåpsbarnet står storesøster Aurora Auran.

Dina Kvanmo Israelsen ble døpt det 13.06.2010 i Efjord ka-
pell.  Her med foreldre Elin Kvanmo og Einar Israelsen, og 
faddere Frode Nordtømme, Jeanette Kvanmo Solhaug,Terje 
Løkås og Karoline Mølderup.

26.09.2010. På bilde, fra venstre Tom Roger Berg, Linn Jen-
sen, Kai Inge Slåttli, Øyvind Aspelund, Ann Jorid Isaksen, 
Yvonne Kristiansen med dåpsbarnet Josefine Kristiansen, 
Charlotte Valen

Emelia Indiana ble døpt i Ballangen kirke søndag 11.07.2010.  
Her med prest Magne Kolvik, foreldrene Mads Ivar Løkås og 
Sanna Emilie Kristiansen.

Hannah Emilie Knudsen døpt 26.09.10. 
Fra venstre: Fadder Nina Richardsen, fadder Fredrik Dahlin 
Simonsen, pappa Dag Marius Knudsen, dåpsbarnet Hannah 
Emilie, mamma Renate Mari Larsen og fadder Ida Christin 
Storli. Fadder Jan Erik Steinfjell er ikke med på bildet. >>


